

鱼刺

●大溪小学六(4)班 王嘉玮
指导老师 叶海青

周五,原本是一个美好的日子,但是一根鱼刺却毁掉了所有的美好。

就在我狼吞虎咽地品尝着肥美的酸菜鱼时,突然喉咙阵阵疼痛,我意识到不妙——鱼刺卡喉咙了。

我使劲吞咽,没想到等来的却是一次次咽下口水时的疼痛,这种上不来下不去的感觉太难受了。我吓坏了,瞬间崩溃,哭了起来。

妈妈看我情况不对,立马拉着我赶往医院。一进诊室,迎面而来的是一个戴着眼镜的女医生,她问我哪里不舒服,我手指了指喉咙:是鱼刺。医生半开玩笑地说:“今天是什么日子,怎么来的都是小朋友,而且都是鱼刺卡喉咙了。”我哭笑不得,看来小朋友们吃鱼时得多注意了,一根小小的鱼刺威力可是很大的呀。

医生给我看了下喉咙,发现鱼刺已经到食道了,试了几次都无法将它取出,建议明天做喉镜检查。我害怕极了,哭得稀里哗啦。

第二天,我们早早地来到医院,但是喉咙怎么没那么疼了呢?我也没怎么在意,心里想着,喉咙里的“恶魔”今天终于要被消灭了!

一根小管子进入我的鼻腔,再到我食管。医生检查了半晌,说道:“啥也没有啊!妈妈疑惑:“没有?医生肯定地回答:“没有!我喜出望外,心想:难道它讨厌口水,消失了?”

我欣喜若狂,心中的大石头终于落下了,这根鱼刺谁也不知道它去了哪,只有它自己知道。

泥巴里的宝藏

●方城小学四(8)班 陈施童

清晨的天空像是被蒙上了一层灰纱,西北风呼呼地吹着路边的梧桐树,叶子打着旋儿落在我的雨靴上。今天果然没下雨,我坐在大巴车上,晃晃悠悠地驶向城南田园牧歌。

泥土路被前几天的雨水泡得软乎乎的,一脚踩下去,棕褐色的泥浆立刻爬上我的雨靴。江可踩着蓝色小雨靴冲我挥手,我们像两只笨拙的小企鹅,深一脚浅一脚地往攀萍田挪动。忽然,她脚下一滑,我赶紧抓住她的胳膊,两个人摇摇晃晃差点摔成泥娃娃,却咯咯笑作一团。

“看这里!”蹲在田埂上的老农伯伯用布满老茧的手扒开湿泥,几颗圆滚滚的“黑纽扣”正躲在泥巴窝里睡觉。我和江可立刻学着他的样子蹲下身子,银色小铲子碰到硬泥块就直打滑。冰凉的泥水顺着指缝钻进手套,我的鼻尖很快沾上了泥点子,江可仪也变成了小花猫。

江老师抡起长柄铁锹,像切黑森林蛋糕那样掀开板结的泥块。“咔嚓”一声闷响,原本顽固的土壳裂开大口子,碎土簌簌掉进泥水里,露出底下藏着攀萍的暗褐色土层。我们赶紧蹲下来扒拉,指尖立刻触碰到了凹凸不平的“小果冻”。

我们屏住呼吸,用指甲小心抠开板结的泥壳。突然,江可惊喜地叫起来:“三个连在一起的!”果然,三个玛瑙似的攀萍正亲亲热热地挤在窝里。我的铲子这时也碰到了一个硬物,扒开来看,竟藏着五六颗“黑珍珠”,在灰扑扑的泥巴里闪着暗红的光泽。

风卷着草掠过田野,我们的头发都乱成了鸟窝。装攀萍的塑料袋渐渐鼓起来,沉甸甸地坠得手腕发酸。江可仪提议比赛谁挖得多,我们立刻化身两只勤劳的土拨鼠。泥点子在雨靴上开出朵朵小花,汗水顺着脖子往下淌,可谁都不愿意停下。直到导游举着喇叭喊“收工”,我们才惊觉已经装了整整四袋!

在回程的大巴车上,我们一下子就睡着了。怀里抱着沾满泥巴的战利品,梦里还在数着圆滚滚的攀萍。原来,最甜蜜的收获永远藏在最笨拙的探索里。

假如我的孩子像我

●锦园小学四(3)班 阮卜韬
指导老师 单宁丽

在不远的将来,我们或许都会拥有自己的孩子。假如我的孩子像我,那将会发生什么奇妙的事呢?

假如我的孩子像我,欢乐或许会加倍。我们一同的时光定会像五彩的泡泡一样,充满无尽的乐趣。我们一起欢蹦乱跳,一起欢呼雀跃,一起高声尖叫,还能够一起在那广阔的草坪上毫无顾忌地尽情奔跑。那场景,必定会成为我脑海中难以磨灭的珍贵回忆。或许我教他写字、骑自行车的时刻,也会让我们难以忘怀。

假如我的孩子像我,愤怒或许也会加倍。瞧着他玩弄磨蹭的模样的,我的怒火定会瞬间涌上心头。我会忍不住朝他大声吼道:“赶紧写,要是今晚八点半之前还没写完,后果自负!”他或许会被我的怒吼吓得浑身一颤,原本心不在焉写作业的他会立刻回过神来,认真地把作业写完。

假如我的孩子像我,烦恼或许会加倍。我热衷于旅游,可每逢周日,看到他的记录本上还有一两样作业未完成,我的旅游计划只能无奈取消。望着那不停舞动的笔,我不禁连连叹气。唉,想让孩子们跟我一起出去玩可太难了!

假如我的孩子像我,心情或许会有诸多变化。假如你的孩子像你,你又会有怎样的困扰呢?

善意的谎言

●三星小学五(3)班 蔡迟骏

鱼缸里一动不动、翻着肚皮的小金鱼像一把利刃,深深地刺痛了我的心。回想起早上还活蹦乱跳、开开心心吃鱼粮的小金鱼,我的眼泪像断线的珠子滚落下来。妈妈熟悉而又温柔的声音在耳边响起:“别哭,孩子,小金鱼只是去大海找自己的妈妈了。”“真的吗?”“妈妈怎么会骗你?”

“海那么大,小金鱼能找到妈妈吗?”我心中泛起嘀咕。妈妈的话,像一条麻绳,在我的心中打了一个疑惑的结。

第二天,天空灰蒙蒙一片,像是罩上了青布幔子。刚到学校,我就一本正经地对同桌说金鱼直挺挺不动是因为去找妈妈了。我自认为自己肯定表现得非常博学,可同桌却大笑起来。他抬起头对我说:“金鱼不动就是死啦,怎么可能去找妈妈?”接着,又响起一阵尖锐的笑声。同桌的话让我如五雷轰顶,愣在了原地。“我的金鱼,是死了吗?”我轻声嘀咕,心中的结打得更大了。

回家路上,我将路旁的石子一个个踢了个遍。回到家,金黄又有点粉红的余晖洒在空荡荡的鱼缸里,像一条小金鱼。我刚要往缸里倒鱼粮,才想起小金鱼昨天就已经走了。我半蹲半坐在沙发上,一滴两滴泪滑了下来。

这时,妈妈走了过来,问:“怎么啦?不开心?”我缓缓直起腰来,问妈妈:“金鱼真的去找妈妈了吗?”妈妈脸上闪过一丝异样,然后坐下来,温柔地搂着我道:“金鱼去哪儿了不重要,重要的是你要记住和它在一起的快乐时光。死亡不是终点,遗忘才是。只要你忘了它,它就永远在你身边。”妈妈的话像一只灵巧的手,解开了我内心的结,将我和小金鱼的美好回忆封存了下来。

自那以后,我读懂了妈妈的谎言,谎言背后是妈妈对我细致入微的疼爱。妈妈的爱像一条温暖的柔毯,让我无时无刻都能感到温暖,让我乐观地看待生活中的所有事。

一张空白的练习纸

●横湖小学六(6)班 陈锦怡
指导老师 李桂香

“嗒嗒嗒,嗒嗒嗒”,白刷刷的墙壁,泛着白光的房间,雪白的试卷平摊在洁净的桌子上。不知不觉,时钟上最短的指针已指向了数字“9”。往常,我不会做作业到这么晚,可今天,我的思绪却如脱缰之马,怎么也拉不回来。

我盯着钟摆,眼神涣散,手中的笔在草稿纸上随意地画着弯弯曲曲的线条。那本该写满答案的练习纸,依旧一片空白,反倒是草稿纸被涂得满满当当。

“该睡觉了!”母亲的声音从房间传来。我犹豫了片刻,最终还是合上铅笔盒,将那张空白的练习纸塞进书包。我不敢违抗母亲,那些“先写完作业再睡”的念头,在她的催促声中,瞬间消散。我安慰自己:“没什么大不了的,老师肯定不会检查。”

清晨,微微颤动的闹钟,催我从床上爬起。我匆匆收拾好书包,准备上学。出门前,妈妈再三叮嘱:“一定要及时交作业,别让老师批评。”

然而,到了学校,我却没有听妈妈的话。我不敢在老师和同学面前拿出那张空白的练习纸,当老师收作业时,我撒了谎,声称已经交上。

我永远忘不了那天,老师在办公室和教室翻箱倒柜,还招呼同学们一起帮我找作业的场景。那一刻,羞愧在我心底蔓延。

下课了,我默默地跟着老师走进办公室,从背后拿出那张练习纸,摊放在老师的桌上。我们相对无言,却又仿佛千言万语尽在这沉默中。

“嗒嗒嗒,嗒嗒嗒”,墙上的时钟又开始转动。在偌大的校园里,小小的办公桌前,老师温柔地抚摸着我的头,用笔指着那张空白的练习纸,说着鼓励的话语。而我的泪水,却不受控制地夺眶而出。

善意的谎言

●三星小学五(3)班 蔡迟骏

鱼缸里一动不动、翻着肚皮的小金鱼像一把利刃,深深地刺痛了我的心。回想起早上还活蹦乱跳、开开心心吃鱼粮的小金鱼,我的眼泪像断线的珠子滚落下来。妈妈熟悉而又温柔的声音在耳边响起:“别哭,孩子,小金鱼只是去大海找自己的妈妈了。”“真的吗?”“妈妈怎么会骗你?”

“海那么大,小金鱼能找到妈妈吗?”我心中泛起嘀咕。妈妈的话,像一条麻绳,在我的心中打了一个疑惑的结。

第二天,天空灰蒙蒙一片,像是罩上了青布幔子。刚到学校,我就一本正经地对同桌说金鱼直挺挺不动是因为去找妈妈了。我自认为自己肯定表现得非常博学,可同桌却大笑起来。他抬起头对我说:“金鱼不动就是死啦,怎么可能去找妈妈?”接着,又响起一阵尖锐的笑声。同桌的话让我如五雷轰顶,愣在了原地。“我的金鱼,是死了吗?”我轻声嘀咕,心中的结打得更大了。

回家路上,我将路旁的石子一个个踢了个遍。回到家,金黄又有点粉红的余晖洒在空荡荡的鱼缸里,像一条小金鱼。我刚要往缸里倒鱼粮,才想起小金鱼昨天就已经走了。我半蹲半坐在沙发上,一滴两滴泪滑了下来。

这时,妈妈走了过来,问:“怎么啦?不开心?”我缓缓直起腰来,问妈妈:“金鱼真的去找妈妈了吗?”妈妈脸上闪过一丝异样,然后坐下来,温柔地搂着我道:“金鱼去哪儿了不重要,重要的是你要记住和它在一起的快乐时光。死亡不是终点,遗忘才是。只要你忘了它,它就永远在你身边。”妈妈的话像一只灵巧的手,解开了我内心的结,将我和小金鱼的美好回忆封存了下来。

自那以后,我读懂了妈妈的谎言,谎言背后是妈妈对我细致入微的疼爱。妈妈的爱像一条温暖的柔毯,让我无时无刻都能感到温暖,让我乐观地看待生活中的所有事。

变脸大师

●大溪小学五(5)班 张育宁
指导老师 谢云燕

她,小脸光滑如鹅卵石;她,眼睛不大却闪闪发光;她,长长的黑发飘逸潇洒。她,就是我的同学——干艺萱。你们别看她个子小小的,能量可大啦!

干艺萱可真算得上是我们班的变脸大师!上课的时候,她充当着“乖乖女”的角色,端端正正地坐在那里,一言不发。老师让她回答问题时,她就慢慢站起来,双手扶着桌子,用轻如蚊子的声音回答。这样的表现,再加上她秀气的外表,你一定认为这是个温文尔雅的小姑娘。

可是一下课,她就现出了本来面目。只见她“噌”地站起来,声音不知提高了多少分贝,大声呼喊:“老破王,你给我等着!”随后将身一扭,追向了那位同学,玩起了追逐游戏。只见她飞奔着,马尾辫一甩一甩,一边跑一边指着王同学喊:“不许跑,给我站住!”那喊声,振聋发聩。

记得上一次,我们去松木实践基地参加研学活动,我和干艺萱同一个宿舍。一进门,她就像一只灵活的猴,在房间里跑来跑去,激动地叫着,喊着,头发都跑乱了,小脸红扑扑的,眼睛发亮。

突然,老师进来“做客”了,她立刻停止疯闹,站在门口,一副“我等你很久了”的样子。瞧她那迎宾小姐式的甜美笑容,看样子是在努力巩固她在老师心目中的“乖乖女”形象啊!这脸变得可真快啊!

干艺萱,这个可爱的“变脸大师”,她给我们的校园生活带来了很多的快乐,我真喜欢她。

“哎——”门开了,只听见妈妈自言自语道:“哎呀!这孩子睡得挺香,也没有踢被子。”“哎——”门关上了,当我正想要爬起来的时候,门又被打开了。好险,幸亏我还没爬起来,不然就被“敌方”发现了!“睡觉怎么不关窗户,起风了要着凉了!”妈妈一边说着,一边轻轻地关上窗户,拉上窗帘,便关上门,“哒哒哒”的脚步声渐渐远去。

“呼——”我长舒了一口气。这次“窃读”真刺激!

“窃读”风波

●温峤小学四(4)班 杨皓元 指导老师 罗丹蕾

夜深了,黑丝绒般的夜幕上镶嵌着许多像钻石一样闪亮的星星。我和妈妈互相道了声晚安,便偷笑着回到自己的房间。

“啪——”熄了灯,我掀起枕头,在下面摸索白天放的一本书。这本书我买来已经有两个星期了,一直没有时间看。我太想知道故事的结局了,所以决定实施“月下窃读”的天大计划!

说干就干,我悄悄地溜下床,慢慢拉开了窗帘,轻轻打开了窗户。今晚的月亮是又圆又大,是个“作战”的好时机啊。我一把拿起书,欣喜地翻开,然后又失落地合上,激动的心情一下子跌到了谷底。月光虽然明亮,但想要顺畅地读上面的文字,这月光得亮上好几倍呢。

我满心失落,难道就这样不战自败了吗?就在这时,书桌上的一点微弱光让我燃起了新的希望,我的台灯正在充电,它仿佛是在呼唤我呢!我顿时眼前一亮,新的计划马上诞生了!

我立马翻下床,轻轻地高抬腿,小心翼翼地走向书桌,一把拿过台灯,便转身奔向“战场”——床。我一头钻进被窝,心里喃喃道:台灯勇士,请与我一起战斗吧。“啪——”摁亮了台灯,强烈的光线一下子照亮了“基地”的每个地方。我兴奋地拿起书翻看着,随着主人公一起遨游。

突然,一阵“哒哒哒”的脚步声清晰地传入我耳中,是妈妈!“敌方”来偷袭了!我赶紧合上书,关掉台灯,快速地躺好,装出一副安然进入梦乡的样子。

脚步声越来越响,拜托!千万不要被发现,我的心扑通扑通地跳个不停。

“哎——”门开了,只听见妈妈自言自语道:“哎呀!这孩子睡得挺香,也没有踢被子。”“哎——”门关上了,当我正想要爬起来的时候,门又被打开了。好险,幸亏我还没爬起来,不然就被“敌方”发现了!“睡觉怎么不关窗户,起风了要着凉了!”妈妈一边说着,一边轻轻地关上窗户,拉上窗帘,便关上门,“哒哒哒”的脚步声渐渐远去。

“呼——”我长舒了一口气。这次“窃读”真刺激!

自选火锅真快乐

●箬横小学四(1)班 林钰涵
指导老师 施春燕

上个周末,我可开心了,因为去吃了第一次自选火锅。尽管那天下着小雨,但当爸爸提议一家人一起去吃火锅时,我和姐姐的眼睛瞬间亮了起来。我们迫不及待地跟随爸爸直奔火锅店。

一进店门,一阵浓浓的香味就扑鼻而来,让人忍不住咽口水。这家火锅店非常特别,既不用扫码点菜,也没有传统菜单,而是让我们自己到食材台前挑选。这种自由选择的方式让我更加兴奋,仿佛即将开启一场美食探险之旅。

我们兴冲冲地跑到食材台前,眼睛立刻被五颜六色的盘子吸引住了。红色的盘子里摆放着鲜嫩的牛肉片和Q弹的章鱼块,白色的盘子里堆满了绿油油的生菜、金黄的玉米段以及圆滚滚的土豆片,棕色的盘子里躺着一块块厚实的鸭血和香喷喷的牛里脊肉,而绿色的盘子里则装着各式各样的丸子和面食。面对琳琅满目的食材,我不知道是先拿牛肉,还是先拿生菜了。最后,决定把所有想吃的都放进去!

于是,我小心翼翼地拿起一片毛肚放在盘子里,生怕它滑落下来;姐姐则双手捧着一个装满虾仁的小碟子,笑得合不拢嘴。突然,她大喊一声:“快看!”只见一只活蹦乱跳的大虾竟然从盘子里猛地一跃,精准地落进了她的碗里。姐姐愣了一下,随后哈哈大笑起来:“这只虾主动投怀送抱啊!”我们也跟着笑个不停。

等到锅里的水开始“咕噜、咕噜”冒泡的时候,我的肚子也跟着叫个不停。看着那些熟透的食材漂浮在红彤彤的汤底里,我的嘴里不禁分泌出口水。就在我夹起第一片毛肚准备送入口中时,那只调皮的虾又闯入了我的视线……它仿佛在说:“选我吧!”于是,我毫不犹豫地将它夹到了自己的碗里。

很快,我们便大快朵颐起来。直到餐桌前叠起许多空盘,大家撑圆肚皮,才恋恋不舍地打道回府。哈哈,自选火锅真快乐!

一场梦幻的海洋奇遇

●方城小学三(2)班 赵梓迪 指导老师 莫小燕

怀揣着满心的期待与激动,我们终于踏上了前往珠海长隆海洋王国的梦幻之旅。

刚踏入园区,一座高达数米的鲸鲨雕像便赫然耸立在眼前。它威风凛凛,磅礴的气势仿佛在向来自五湖四海的游客致以最热烈的欢迎,也瞬间点燃了我们对这场海洋之旅的热情。

我们的第一站是神秘的海牛馆。当步入海底隧道,一个全新的奇妙世界扑面而来。瞧,身形硕大的海牛悠然穿梭其间,它们足足有两三个我这般大小。海牛不仅体型庞大,那张大嘴更是令人咋舌。此刻,它正毫不费力地将一根粗壮的茄子一口吞下,憨态可掬的模样逗得周围人忍俊不禁。

接着,我们马不停蹄地穿梭于各个场馆之间。北极熊馆、企鹅馆、海豚馆……都留下了我们的足迹。憨态可掬的绿海龟慢悠悠地划动着四肢,仿佛在向人们诉说着古老的海洋故事;企鹅宛如专业的游泳健将,在水中身姿矫健、飞速前行;浑身雪白的企鹅在水中身姿矫健、飞速前行;浑身雪白的企鹅在水中身姿矫健、飞速前行;它们轻松自如地做出一连串令人惊叹的高难度动作,时而高高跃起,在空中划出一道优美的抛物线;时而欢快地游向观众席,与大家热情互动;时而又温顺地驮着驯兽师,在水中如闪电般急速滑翔,溅起层层水花,喝彩声、掌声如雷鸣般响起。

最有趣的是,白鲸们还展现出了十足的“匠心”模样,驯兽师拿出一条小鱼作为奖励,它们却一个劲儿地拼命摇头,两条大鱼也未能让它们满意,直到一条鱼出现在眼前,才心满意足地点头,那俏皮的模样让人捧腹大笑。